
Ata de nº13/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 16 de Abril de 2013. Aos dezesseis dias do mês de abril de 
2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos 
para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi 
proferida no livro de Salmos, capítulo 92. Finda a leitura bíblica, o Senhor 
Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº12/2013, de 09 de abril de 
2013, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações 
do plenário aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do 
Primeiro Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE, que constou de: Convite, oriundo da Polícia Militar do Estado 
da Bahia; Ofício nº02/2013, de 05 de Abril de 2013, oriundo dos vereadores 
Oneidi Alves de Souza e Manoel Pedro da Silva Neto; Indicação nº027/2013, de 
07 de Fevereiro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que implante em Teixeira de Freitas o 
Sistema de Geoprocessamento da Gestão Urbana Municipal; Indicação 
nº0202/2013, de 15 de Abril 2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, conforme legislação em vigor a 
regularização fundiária dos bairros Ulisses Guimarães e Colina Verde, todos 
localizados na sede deste município; Indicação nº0203/2013, de 15 de Abril 
2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a disponibilização de espaços físicos no fito de viabilizar 
todas as reuniões dos Conselhos Municipais; Indicação nº0204/2013, de 16 de 
Abril 2013, de autoria dos Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel 
Pedro da Silva Neto, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a conclusão do 
asfaltamento, no bairro Castelinho; Indicação nº0205/2013, de 16 de Abril 2013, 
de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal,  o calçamento dos dois Cemitérios Municipais; Jardim da 
Saudade e   Jardim da Paz; Indicação nº0206/2013, de 16 de Abril 2013, de 
autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a reforma geral do Mercado Caravelas, no bairro Vila Vargas; 
Indicação nº207/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria dos Vereadores 
Agnaldo Teixeira Barbosa e Yuri Takao Shinozaki, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal  que mobilize esforços visando o cumprimento do Decreto 
Municipal nº023/09, na qual estabelece normas para requerimento de licença 
temporária para realização de eventos em geral no Município de Teixeira de 
Freitas; Indicação nº0208/2013, de 16 de Abril 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação 
nas ruas: Amapá, Recife, Pedro Medeiros, Filipe Miller, Amazonas e Curitiba 
assim como a Trav. Antonio Marcos no bairro São Pedro; Indicação 
nº0209/2013,de 16 de abril de 2013, de autoria dos vereadores Domingos 
Oliveira Donato, Juvenal Etelvina Laureano e Adalgiso Rodrigues Jardim, 
INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que faça cumprir  artigo 157 da CLT e 
Lei Municipal 248/1999, no sentido de assegurar aos garis os equipamentos de 
proteção individual – EPI, e no mesmo sentido garanta aos mesmos o 



fornecimento gratuito de protetor solar; Indicação nº210/2013, de 02 de abril de 
2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a implantação de rede de esgotamento sanitário com estação 
de tratamento no Distrito de Cachoeira do Mato; Indicação nº212/2013,de 16 de 
abril de 2013, de autoria dos vereadores Juvenal Etelvina Laureano e Domingos 
Oliveira Donato, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, contratação de 
profissionais especializados em Saúde e Segurança de Trabalho; Indicação 
nº213/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal criação de Terminal de 
Transbordo, na antiga Rodoviária, para ônibus de transporte coletivo urbano 
municipal; Indicação nº214/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a regularização 
fundiária municipal; Indicação nº215/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
que seja implantado no município de Teixeira de Freitas o Plano Municipal de 
Saneamento e Resíduos Sólidos; Indicação nº216/2013, de 16 de abril de 2013, 
de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de escola de ensino médio no Bairro Liberdade I; 
Indicação nº217/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do Vereador Yuri 
Takao Shinozaki, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal  a implantação de 
Passe Único para transporte coletivo de Teixeira de Freitas; Indicação 
nº218/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria dos Vereadores Tomires Barbosa 
Monteiro, Yuri Takao Shinozaki, Gilberto Lemes Soares, Ronaldo Alves 
Cordeiro, Milton Resende dos Santos, Adriano Santos Souza, Adalgiso 
Rodrigues Jardim, Manoel Pedro da Silva Neto, Oneidi Alves de Souza e José 
Vicente dos Santos INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a conclusão da 
construção da Quadra de Esportes da Escola Municipal Amigos de Aracruz, no 
Bairro Liberdade; Indicação nº219/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o 
funcionamento dos laboratórios de informática já existentes nas Unidade 
Escolares e a aquisição de novos, através do Programa Nacional de Tecnologia 
Educacional (PROINFO); Indicação nº220/2013, de 16 de abril de 2013, de 
autoria do Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a pavimentação asfáltica das ruas, Joana Angélica, Silvio Santos e 
Silva Andrade, no bairro Santa Rita; Pedido de Providência nº29/2013, de 16 de 
abril de 2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, solicita ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, reparos dos buracos e drenagem da rua Macaúba 
no bairro Tancredo Neves; Moção de Congratulação nº022/2013, de 16 de Abril 
de 2013, de autoria dos vereadores Erlita Conceição Freitas e Tomires Barbosa 
Monteiro, congratula-se com o Pastor e Professor Pedro Santana Neto, pelo 
trabalho desenvolvido à frente da Clinica de Psicanálise; Moção de 
Congratulação nº023/2013, de 16 de Abril de 2013, de autoria do Vereador 
Domingos Oliveira Donato, congratula-se com a senhora GINE ALBERTA 
RAMOS ANDRADE KINJYO por serviços prestados à comunidade teixeirense; 
Moção de Congratulação nº24/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com o Professor Vinícius 
da Anunciação pela composição do hino vencedor do concurso da Escola João 
Mendonça; Moção de Congratulação nº25/2013, de 16 de abril de 2013, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com a Escola 
Municipal João Mendonça pelo seu 13º aniversário; Projeto de Lei do Legislativo 



nº010/2013, de 15 de Abril de 2013, de autoria da vereadora Erlita Conceição 
Freitas, Dispõe sobre denominação de próprio público e dá outras providências 
(Campo de Futebol Manoel Vaz Gomes); Projeto de Lei do Legislativo 
nº011/2013, de 16 de abril de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, Institui o Dia Municipal do Catequista, no âmbito do Município de 
Teixeira de Freitas; Projeto de Lei do Legislativo nº012/2013, de 16 de abril de 
2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, Dispõe sobre a 
implantação do Certificado Amigo do Esporte – CAE e dá outras providências; 
Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Orçamento Finanças e Contabilidade e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº002/2013, de 25 de Fevereiro 
de 2013; Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Comissão de Orçamento Finanças e Contabilidade e Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Emenda Supressiva 
nº001/2013, de 03 de Abril de 2013; Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo 
ao Projeto de Lei do Legislativo nº008/2013, de 09 de Abril de 2013. Finda a 
leitura da matéria, o Senhor Presidente justificou a ausência dos vereadores 
Moacir Oliveira de Souza e Tomires Barbosa Monteiro. Em seguida passou a 
palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos saudou a todos. Apresentou Moções de Congratulação a Escola João 
Mendonça pela passagem do seu 13º aniversário, e ao Professor Vinicius da 
Anunciação pela composição do hino da Escola João Mendonça. Também 
apresentou projeto de lei que institui no calendário municipal o Dia do Catequista 
e projeto de lei que dispõe sobre implantação do Certificado Amigo do Esporte – 
CAE. Falou que se ouve nos bastidores que os médicos estão em greve, mas 
isso não está formalizado. Disse que o prefeito municipal exigiu da categoria o 
cumprimento da carga horária nos PSFs, discutiu com a mesma a redução da 
carga horária em duas horas com vistas a separar um dia para capacitação, 
porém os médicos tem demonstrado resistência a esta proposta. No tocante ao 
atendimento de alta complexidade, afirmou que existe uma pauta de 
reivindicação de aumento salarial, a qual é favorável, porém questionou a não 
formalização da greve. Falou pautas importantes sendo discutidas no Congresso 
Nacional: o Estatuto da Juventude e parecer da Comissão de Constituição e 
Redação sobre projeto de implantação da faculdade federal do Extremo Sul. O 
Vereador Juvenal Etelvina Laureano saudou a todos. Apresentou, em parceria 
com os vereadores Adalgiso Rodrigues e Domingos Oliveira, Indicação ao 
Executivo de aquisição de uniformes e EPI para os funcionários da limpeza 
pública, propondo ainda a contratação de técnico de Saúde e Segurança do 
Trabalho. Falou sobre as carências do bairro Caminho do mar e propôs aos 
demais vereadores que visitem aquela comunidade. Propôs também aos 
vereadores que unam forças na questão dos médicos, cobrando-lhes que 
cumpram suas atribuições, tendo em vista que não estão em greve, e também 
não aceitam a proposta do prefeito. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou 
a todos. Destacou o trabalho desenvolvido pelo senhor José Dias da empresa 
SINATRAN, que coloca sinalização de trânsito em rotatórias, colaborando com a 
educação no trânsito. Falou da situação calamitosa do Hospital Municipal. Disse 
que se posicionou contrário a prorrogação do decreto emergencial e observou 
que no caso do Hospital Municipal deve-se fazer um decreto, pois este é uma 



prioridade. Disse que é a favor da legalidade e que os vereadores devem 
fiscalizar. Agradeceu a Vereadora Erlita Freitas, ao secretário Valdo Gusmão e o 
senhor Marcos Lemos que o acompanharam até Santo Antônio e estes se 
comprometeram em resolver alguns problemas daquela comunidade em 30 dias. 
Falou que os médicos cumprem horários nos hospitais privados e questionou por 
que não cumprem no hospital público e nos PSFs. Disse que os médicos devem 
cumprir com o disposto nos contratos. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de regularização fundiária 
dos bairros Colina Verde e Ulisses Guimarães. Destacou que em conversa com 
o prefeito, este se manifestou disposto em agilizar este procedimento. Também 
propôs ao Executivo que viabilize um espaço onde os Conselhos Municipais 
possam se reunir e defendeu a importância dos conselhos. Citou algumas ações 
já encaminhadas que nasceram de discussões do conselho de trânsito e que 
foram recepcionadas pelo poder executivo. Parabenizou o senhor José Dias pelo 
projeto de educação do trânsito. Disse que acredita que Teixeira de Freitas terá 
uma boa administração, e afirmou que os vereadores são responsáveis também 
pelo crescimento e desenvolvimento do Município, contudo sua atuação limita-se 
ao disposto legalmente nas atribuições inerentes à vereança. Apontou 
irregularidades do governo Apparecido Staut, afirmando que o ex-gestor 
assinava documentos sem saber seu propósito. Elogiou a postura do atual 
prefeito que participa de discussões com os vereadores e conselhos municipais. 
Falou que está insatisfeito com a questão das contas do ex-gestor e reclamou da 
demora de processos que deu entrada no Ministério Público em 2005. Finalizou 
dizendo que defenderá tudo o que for certo para Teixeira de Freitas. A 
Vereadora Erlita Conceição Freitas saudou a todos. Apresentou Moção de 
Congratulação ao Pastor Pedro pelo trabalho desenvolvido à frente da Clinica de 
Psicanálise. Apresentou projeto de lei de denominação de próprio público que 
homenageia o senhor Manoel Vaz Gomes, pessoa que fazia do esporte um 
instrumento para educação de crianças, dando seu nome ao campo de futebol 
de Cachoeira do Mato. Falou da responsabilidade de prefeito e vereadores com 
a melhoria do sistema de saúde, chamando a atenção para a situação da 
estrutura dos PSFs. Falou do esforço do prefeito em negociar com os médicos, 
porém os mesmos ainda se mostram resistentes à proposta. Por isso pediu à 
sociedade que também cobre que os médicos cumpram seus horários e prestem 
atendimento de qualidade. Parabenizou os trabalhadores da cooperativa de 
transporte alternativo que se reuniram com a AGERBA em Eunápolis para 
discutir suas pautas e afirmou que se empenhará no cumprimento de lei 11378 
já sancionada pelo governador Jaques Wagner. O Vereador Yuri Takao 
Shinozaki saudou a todos. Comentou a visita dos alunos da Escola Municipal 
Amigos de Aracruz, que achou muito relevante para a formação dos estudantes 
e convidou outras escolas para desenvolverem a mesma atividade. Manifestou 
parecer favorável a aprovação do projeto de lei que institui o dia dos 
Desbravadores no calendário municipal. Apresentou Indicação ao Executivo 
para implantação do Passe Único no transporte coletivo. Também apresentou 
indicação para que se conclua a construção da quadra da escola do Liberdade. 
Falou que tem visitado os PSFs, que fez indicações e cobrou que ainda não 
foram atendidas. Chamou a atenção para o fato de que as dificuldades dos 
PSFs sobrecarregam o Hospital Municipal. O Vereador Milton Resende dos 
Santos saudou a todos. Comentou a visita dos alunos da Escola Municipal 
Amigos de Aracruz do bairro Liberdade, que na oportunidade cobraram a 



conclusão da quadra daquela unidade de ensino. Por isso, em parceria com 
outros vereadores, apresentou Indicação ao Executivo o atendimento a 
reivindicação dos estudantes. O Vereador também apresentou Indicação ao 
Executivo de construção de uma escola de ensino médio naquela mesma 
comunidade. Ressaltou a importância dos vereadores fiscalizarem o 
funcionamento dos PSFs e do Hospital Municipal. Neste momento, o Senhor 
Presidente convidou o chefe de gabinete do prefeito, senhor Marcílio Goulart 
para fazer parte da Mesa. O Vereador José Vicente dos Santos saudou a 
todos. Apresentou Indicação ao Executivo de reforma do Mercado Caravelas, e 
solicitou o apoio dos pares para sua aprovação. A Vereadora Oneidi Alves de 
Sousa saudou a todos. Afirmou que os vereadores devem continuar fiscalizando 
a MRM, pois a empresa continua cometendo erros. Falou que os PSFs estão 
sucateados, faltando equipamentos. Falou do problema dos médicos e reforçou 
que é necessário fazer uma enquete para identificar os médicos que não 
cumprem seus horários, pois não se pode generalizar. E defendeu a posição de 
que os vereadores devem reivindicar o aumento salarial de todos os funcionários 
da saúde. Listou todos os PSFs que se encontram sem médicos. Afirmou que 
não há greve no Hospital Municipal, que muitos estão reivindicando a igualdade 
na remuneração. Foi aparteada pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos 
que complementou dizendo que ocorre a mesma coisa com os enfermeiros e 
sugeriu que os profissionais façam esta discussão abertamente, invés de negar 
atendimento passando a informação de que estão em greve, quando na 
verdade, a mesma não foi deflagrada. Prosseguindo, a Vereadora Oneidi Alves 
informou que as emergências estão sendo atendidas e disse que o prefeito está 
fazendo as negociações. Foi aparteada pela Vereadora Erlita Freitas, que disse 
que a discussão salarial deve envolver também os técnicos de enfermagem, os 
enfermeiros, os nutricionistas, os agentes de saúde, etc. Afirmou que todos 
devem se unir para que seja compreendida a importância do programa saúde da 
família na nossa cidade. Prosseguindo, a Vereadora Oneidi Alves afirmou que o 
governo deverá assumir uma atitude em relação a esta situação. O Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo em parceria com o Vereador Manoel Pedro de conclusão de 
asfaltamento do bairro Castelinho. Também apresentou Indicação em parceria 
com os vereadores Domingos Oliveira e Juvenal Etelvina, de disponibilização de 
equipamentos de segurança e protetor solar para os servidores da limpeza 
pública. Agradeceu ao prefeito e ao senhor Marcílio pela relotação de seu irmão, 
que é efetivo no cargo de serviços gerais, para trabalhar em uma escola. 
Comentou a presença dos alunos da Escola Amigos de Aracruz na Câmara no 
turno da manhã e que estes solicitaram dos vereadores que indicassem ao 
prefeito a conclusão da quadra da referida escola, e por isso em parceria com os 
demais vereadores apresentou a Indicação ao Executivo. O Vereador 
Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Falou que a greve dos médicos 
não tem respaldo legal e observou que a maioria dos médicos é oriunda de 
classe social que não tem a vivência de posto de saúde e hospital municipal. 
Destacou que a maioria dos servidores públicos cumpre sua carga horária, 
porém os médicos têm esta dificuldade. Ressaltou a importância da indicação de 
EPIs para os garis, destacando a questão do protetor solar. Apresentou Moção 
de Congratulação à senhora Gine Alberta por serviços prestados ao município. 
Falou de sua insatisfação com o serviço prestado pela empresa que faz a coleta 
de lixo. Sugeriu que a Câmara se utilize da tecnologia disponível, da 



digitalização de documentos, para evitar o gasto desnecessário de papel, a 
exemplo das cópias da matéria entregues aos vereadores todas as terças, que 
prejudica a natureza e os cofres públicos. E acrescentou que apresentará esta 
sugestão formalmente na próxima sessão. O Vereador Adriano Santos Souza 
saudou a todos. Comentou a visita dos alunos da Escola Municipal Amigos de 
Aracruz à Câmara de Vereadores no turno da manhã. Apresentou Indicação em 
parceria com o Vereador Tomires Barbosa e outros vereadores para que o 
Executivo conclua a construção da quadra da Escola Municipal Amigos de 
Aracruz. Parabenizou o Prefeito João Bosco pela atuação na questão dos 
médicos, onde propôs que estes profissionais realizem carga horária de três 
horas pela manhã e três horas pela tarde nos PSFs. Apresentou Indicação ao 
Executivo para que seja feita pavimentação asfáltica das ruas Joana Angélica, 
Silvio Santos e Silva Andrade, no bairro Santa Rita e Indicação de criação de 
Terminal de Transbordo, na antiga Rodoviária, para ônibus de transporte coletivo 
urbano municipal. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende que relatou 
que em reunião com prefeito João Bosco, com o Major Blanco e vereadores, que 
debateu tema do trânsito municipal, o senhor Vitor Cecato informou que a 
empresa Santa Clara possui tecnologia para que o usuário do transporte coletivo 
utilize cartão que possibilitará pegar ônibus dentro de duas horas sem pagar 
nova tarifa. Prosseguindo, o Vereador Adriano Souza ressaltou a importância da 
atitude do Executivo em relação a empresa MRM e destacou que os vereadores 
devem continuar a fiscalização. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de drenagem da Rua 
Macaúba no bairro Tancredo Neves e o calçamento dos dois Cemitérios 
Municipais: Jardim da Saudade e Jardim da Paz. Falou que recebeu em seu 
gabinete a visita de jovens que procuram emprego e manifestou sua 
preocupação, argumentando que prefeito e vereadores devem envidar esforços 
para que os jovens tenha acesso a emprego. Foi aparteado pelo Vereador 
Edinaldo Rezende que ressaltou a importância da efetivação do Conselho 
Municipal de Juventude, pois é um espaço em que o próprio jovem pode apontar 
políticas públicas de interesse da juventude. Falou que na legislatura passada 
apresentou projeto de lei que prevê incentivo fiscal a empresas a destinarem 
10% da cota de empregos para primeiro emprego dos jovens, de modo a 
garantir a entrada dos jovens no mercado de trabalho. Prosseguindo, o Vereador 
Joanilton Rodrigues chamou a atenção para as várias obras municipais iniciadas 
e não concluídas, a exemplo da quadra de esportes da Escola Municipal Amigos 
de Aracruz. Destacou que as empresas responsáveis pelas obras receberam os 
recursos e foram embora. Finalizando, destacou a presença de algumas 
lideranças: Vereador Paulo Barreto, Wildes, Joel, Edivaldo Tavares, Nélio e 
Luciano. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. Cobrou da 
secretaria responsável pela fiscalização de festas a efetiva atuação e que 
cumpra o disposto no decreto 023/2009, evitando assim, que ocorra em Teixeira 
de Freitas tragédia como a que ocorreu no Rio Grande do Sul. Lamentou a 
situação do hospital municipal. Afirmou que os vereadores, logo que tiverem 
resposta a requerimento sobre lista nominal de médicos do município e outras 
informações, irão atuar efetivamente para a solução desta questão. Falou sobre 
o Decreto emergencial, que é ato legalizado, e que os vereadores reconhecem 
sua legitimidade. O Vereador Gilberto Lemes Soares saudou a todos. 
Parabenizou o Prefeito João Bosco, que frequenta a Câmara e participa das 
discussões de interesse do município. Apresentou Indicação ao Executivo de 



regularização fundiária do município. Também apresentou Indicação de 
pavimentação nas ruas: Amapá, Recife, Pedro Medeiros, Filipe Miller, Amazonas 
e Curitiba assim como a Trav. Antonio Marcos no bairro São Pedro. Manifestou 
sua satisfação com a aprovação da implantação de ensino médio no povoado de 
Duque de Caxias. Também expressou sua alegria com a previsão de aumento 
do salário mínimo para o próximo ano que será de R$710,00. Relatou visita que 
fez ao Hospital Municipal onde encontrou médicos, que supostamente estavam 
em reunião, deitados no quarto assistindo Salve Jorge. Falou que estes 
profissionais estão brincando de fazer saúde e que se querem fazer greve, que 
façam. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que observou que este é 
um mau costume de governo passado. Prosseguindo, o Vereador Gilberto 
Lemes disse que já se colocou a disposição dos médicos para discutir a 
situação, que os convidou para virem à Câmara. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador 
Adriano Souza Santos para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente 
Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a 
todos. Parabenizou a Vereadora Erlita Freitas pela Moção apresentada ao 
Pastor Pedro. Destacou o projeto de lei da Vereadora Erlita Freitas que 
homenageia o senhor Dedé de Cachoeira do Mato. Congratulou-se com o 
Vereador Gilberto Lemes pela conquista do ensino médio para o povoado de 
Duque de Caxias. Relatou que também tinha conversado com o prefeito sobre 
esta questão. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes que informou que a 
partir desta quarta-feira já estarão sendo feitas as matrículas para o ensino 
médio em Duque de Caxias. Prosseguindo, o Vereador Ronaldo Cordeiro, que 
espera que todas as pessoas da administração, todos os servidores estejam 
compromissadas e que tenham amor por Teixeira de Freitas. Destacou a 
presença da senhora Wildes e sua disposição em trabalhar pelo município. 
Apresentou Indicação ao Executivo a implantação de rede de esgotamento 
sanitário com estação de tratamento no Distrito de Cachoeira do Mato e 
Indicação para que o Executivo implante em Teixeira de Freitas o Sistema de 
Geoprocessamento da Gestão Urbana Municipal. Falou de visita da escola 
Municipal Amigos de Aracruz e do desejo de ver toda a sociedade interagindo 
com a Câmara. Neste momento, o Presidente Interino solicitou a prorrogação do 
tempo da sessão, ao passo que devolveu a presidência da Mesa ao Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro que, submeteu o requerimento ao plenário, e após a 
aprovação, passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização 
do Plenário para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providência e 
Moções. Sendo autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do 
plenário as Indicações e Pedidos de Providência que foram aprovados por 
unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as Moções que foram 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação os Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento 
Finanças e Contabilidade e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº002/2013, de 25 de Fevereiro de 2013, 
que foram aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário 
o Projeto de Lei do Executivo nº002/2013, de 25 de Fevereiro de 2013, que 
define obrigações de pequeno valor nos termos do artigo 100, §3º, da 
Constituição Federal, com a redação dada pela Emenda Constitucional nº 62, de 
09 de dezembro de 2009, que foi aprovado por unanimidade.  Após, submeteu a 
votação do plenário os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 



Redação, Comissão de Orçamento Finanças e Contabilidade e Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Emenda Supressiva 
nº001/2013, de 03 de Abril de 2013, que foram aprovados por unanimidade. Na 
sequencia, submeteu a votação do plenário o Projeto de Emenda Supressiva 
nº01/2013, de 03 de abril de 2013, de autoria dos vereadores da Câmara 
Municipal, que suprime o §6º, do Art. 1º, do Projeto de Lei nº02/2013, de 25 de 
fevereiro de 2013, que foi aprovado por unanimidade. Após, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário os Pareceres das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação, e Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo 
ao Projeto de Lei do Legislativo nº008/2013, de 09 de Abril de 2013, que foram 
aprovados por unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário o Projeto 
de Lei do Legislativo nº008/2013, de 09 de Abril de 2013, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, que institui no 
calendário oficial de eventos do município, o “Dia Municipal dos 
DESBRAVADORES”, a ser comemorado anualmente no último domingo do mês 
de abril e dá outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 16 de abril 
de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


